

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ГРОДНЕНСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ТАМОЖНЯ

ПРОТОКОЛ

заседания Общественно-консультативного совета  
при Гродненской региональной таможене

19.12.2019

№ 4/2019-совет

г. Гродно

Присутствовали: должностные лица таможи, члены Совета и приглашенные.

Повестка дня:

1. Особенности определения происхождения ввозимых товаров, а также требования к документальному подтверждению происхождения при их ввозе в соответствии с Решением Совета ЕЭК от 30.07.2018 №49.
2. О современном положении и перспективах подготовки специалистов в области логистики и таможенного дела.
3. О проекте плана работы общественно-консультативного совета при Гродненской региональной таможене на 2020 год.
4. Разное.

По вопросу «**Особенности определения происхождения ввозимых товаров, а также требования к документальному подтверждению происхождения при их ввозе в соответствии с Решением Совета ЕЭК от 30.07.2018 №49**» выступил заместитель начальника ОTRег ГРТ Веренич В.Н., который в докладе остановился на основных моментах и отметил, что при таможенном декларировании товара происхождение товаров подтверждается во всех случаях, когда применение мер таможенно-тарифного регулирования, запретов и ограничений, мер защиты внутреннего рынка зависит от происхождения товаров.

В целях подтверждения непреференциального происхождения товаров возможно применение декларации о происхождении товара или сертификата о происхождении товара.

В случае применения мер защиты внутреннего рынка (специальные защитные, антидемпинговые и компенсационные меры), обусловленных происхождением товара, происхождение аналогичных товаров, ввозимых на таможенную территорию Союза должно быть обязательно подтверждено сертификатом о происхождении товара. В указанном случае декларант вправе не предоставлять сертификат о происхождении товара в случаях, если подтверждено соблюдение применяемых мер защиты внутреннего рынка, т.е. при ввозе товара уплачены специальные, антидемпинговые и компенсационные пошлины, или в случае, если общая таможенная стоимость товаров не превышает сумму, эквивалентную 150 долларам. В таком случае, происхождение товаров подтверждается декларацией о происхождении

Целесообразно при заключении контрактов по планируемым поставкам предусмотреть предоставление сертификата о происхождении товара наряду с иными документами, сопровождающими поставку.

**Предложено:** принять предоставленную информацию к сведению.

По вопросу «**О современном положении и перспективах подготовки специалистов в области логистики и таможенного дела**» выступила с докладом декан юридического факультета Чебуранова С.Е. представитель Гродненского государственного университета, которая в свою очередь является членом ОКС ГТК Республики Беларусь. Докладчиком в виде презентации были представлены материалы по обозначенному вопросу.

Обращено внимание, что подготовка специалистов таможенного дела осуществляется на юридическом факультета Университета при непосредственном участии таможни (должностные лица таможни в качестве преподавателей читают дисциплины).

Обучение имеет практическую направленность: студенты факультета получают практические навыки (в ходе многочисленных экскурсий посещают пункты пропуска, знакомятся с работой должностных лиц таможни на различных направлениях (грузовое, легковое) как в дневные, так и в ночные смены).

Первый выпуск специалистов таможенного дела будет уже в 2020 году.

**Предложено:** принять предоставленную информацию к сведению.

По вопросу «**О проекте плана работы общественно-консультативного совета при Гродненской региональной таможене на 2020 год**» выступал начальника ООТК Данилов Д.Ю.

**Предложено:** проект плана на 2020 направить для детального изучения всем членам ОКС ГРТ.

Ответственный секретарь  
Общественно-консультативного  
совета при ГРТ



Д.Ю. Данилов

